

66.

LETNÍ ŠKOLA SLOVANSKÝCH STUDIÍ V PRAZE

Filozofická fakulta Univerzity Karlovy



Architekt, podnikatel, mecenáš, památkář Josef Hlávka: český vlastenec a loajální rakousko-uherský občan

V přednášce bude představena osobnost Josefa Hlávky, českého architekta, stavebního podnikatele, politika, mecenáše české vědy a umění i památkáře Josefa Hlávky.

Hlávka, jenž českému národu odkázal veškerý svůj majetek, byl konzervativně založen, a i proto byl loajálním občanem rakousko-uherským a věrným poddaným rakousko-uherského císaře.

Hlávkovy stavby můžeme obdivovat nejen v Praze, ale především ve Vídni a v Černovicích. Trvale se zapsal do dějin české kultury založením Nadání Josefa, Marie a Zdeňky Hlávkových, zásluhou o založení České akademie císaře Františka Josefa pro vědy, slovesnost a umění, Národohospodářského ústavu i Hlávkových kolejí pro české studenty. Neméně důležitá bylo i jeho činnost památkářská, je jeho zásluhou, že v Praze můžeme obdivovat např. pomník sv. Václava na Václavském náměstí, hrobku Slavín na Vyšehradě i Karlův most, který byl při povodni v roce 1890 vážně poškozen a pražský magistrát uvažoval o jeho zbourání; Hlávka navrhl způsob jeho opravy a tuto opravu sám financoval.



***PhDr. Jiří Hasil, PhD.** vystudoval na FF UK obor učitelství všeobecně vzdělávacích předmětů: ruština – občanská nauka – čeština. Titul PhDr. mu byl udělen na FF UK v oboru český jazyk v roce 1988, titul Ph.D. obhájil na PF UJEP v oboru teorie vzdělávání v bohemistice v roce 2010. Od roku 1982 přednáší v Ústavu bohemistických studií na FF UK v Praze a od roku 2003 také na katedře bohemistiky na PF UJEP v Ústí nad Labem. Od roku 1978 působil v různých funkcích na LŠSS (v letech 2009–2019 jako ředitel). Jeho přednášková činnost na českých a zahraničních univerzitách je poměrně rozsáhlá, přednášel v Brně, Ostravě, Bratislavě, Košicích, ve Lvově, v Kyjevě, Moskvě, Soulu, Vídni, Řezně, v Lipsku i v Berlíně, pravidelně se účastní odborných konferencí domácích i zahraničních.*

Odborně se věnuje české morfologii a stylistice, zajímá ho vývoj českého jazyka zvláště v 19. a 21. století, teorie jazykové kultury a spisovného jazyka, historie oboru čeština pro cizince a také lingvodidaktika oboru čeština pro cizince. Především se ale věnuje výzkumu českých reálií a sociokulturní kompetence, zabývá se českými dějinami a kulturou a jejich prezentací zahraničním studentům.

Je autorem jedné monografie, několika kapitol v kolektivních monografiích, autorem či spoluautorem 14 učebnic češtiny pro cizince a mnoha odborných i popularizačních článků. Publikuje doma i ve světě.

LETNÍ ŠKOLA SLOVANSKÝCH STUDIÍ

Web: <https://lsss.ff.cuni.cz>, e-mail: lsss.praha@ff.cuni.cz, telefon: +420 221 619 262